

基础医学院 201 班“红色走读”团日活动

为进一步深入贯彻落实习近平总书记视察江西时关于“推进传承红色基因”的重要要求，深入开展革命传统教育和爱国主义教育，缅怀革命先烈，弘扬以爱国主义为核心的民族精神与以改革创新为核心的时代精神，在新中国成立 71 周年之际，基础医学 201 班充分依托爱国主义教育示范基地的红色文化馆藏资源和展陈内容，组织开展“学习新思想，争做好青年”为主题的红色教育系列活动，以期引导我班学生深入学习红色文化、传承红色基因、牢记青春使命。

本次团日活动在红色主题教育活动月期间开展，开展时间为 2020 年 9 月 30 日至 2020 年 11 月 8 日。本次活动对象为基础医学 201 班全体本科生，以“四个一”的活动形式开展：组织观看一部红色电影、合唱一首红色歌曲、阅读一本红色书籍、游学一处爱国主义教育基地

观看一部爱国主题红色电影

爱国主义教育红色电影是中国先进文化的代表，是传承民族精神的纽带，是启迪美好心灵的火炬，对塑造民族文化、弘扬正气有着重要意义。9 月 30 日晚，20 级辅导员及学长小教员在医学部 1-308 组织 201 班全体本科生共同观看红色电影《辛亥革命》。影片展现了我中华民族自古以来传承的民族气节和民族大义，不畏强权、坚定不移的民族信念。观影过程中，全体学生沉浸其中，感受革命烈士在战火硝烟的年代信仰的力量、在艰难困苦的时期

忘我牺牲的精神。重温革命历史，汲取前行动力，观影结束之后，同学们深刻认识到中国革命成功的来之不易。同学们表示，在和平年代也会秉承着一颗赤子之心，发扬红色精神，树立远大理想，将青春的小我与祖国的大我紧密相连，将无限的活力与热情投入到生活、学习，甚至是祖国建设中去！



游览一处爱国主义教育基地

为贯彻落实习近平总书记关于中国梦的重要指示精神，进一步激发弘扬爱国主义精神、伟大的民族精神和时代精神，11月8日上午,南昌大学基础医学院本科生党支部组织党员干部和班级青年团员前往了“南昌舰”国防教育基地，以党建带团建的方式组织学习，共同登上了满载三十四年荣耀的国产第一代导弹驱逐舰——南昌舰，接受爱国主义教育和国防教育。

在讲解员的带领下，同学们仔细参观了甲板、炮台、驾驶室、瞭望台、会议室、弹药库、伙房、官兵住宿区等地方，近距离感受舰艇官兵的工作生活环境，体会海军官兵们不畏艰险、吃苦耐

劳、忠诚卫国的宝贵品质，聆听南昌舰的光辉岁月。在南昌舰中，同学们回忆着先辈们为国、为家热血奋斗的场景，加强了对江西红土地下历史的了解，加强了学生对于革命先辈的崇敬之情。



合唱一首红色革命歌曲

“团结就是力量，团结就是力量。这力量是铁，这力量是钢，比铁还硬，比钢还强……”一首铿锵有力、激情饱满的《团结就是力量》在红色活动月中响彻学院角落，萦绕同学们心头。团结起来就是力量，在困难当中要依靠自己坚持抗战，迎接新中国的到来；在新时代要发挥集体荣誉感，为共同的目标不懈努力，相信自己，争取美好的前途。《团结就是力量》这一首歌曲的合作以寝室为单位寻找不同的拍摄背景进行分段演唱，同时在10月30日19:00在教学楼进行班级合唱。多样化的演唱形式不仅增强了同学们的合作能力，增强了班级同学之间的凝聚力。饱满热情昂扬向上的歌曲旋律，正能量的歌词让同学们学习战争年代革命烈

士为了和平集结的动力。学唱一首红色歌曲，唱响红色旋律，在激昂的旋律里坚定青春理想，展现青春风采。



阅读一本红色书籍

阅读是一种习惯，不喧哗自有声。10月29日，由小教员们主持的红色书籍分享大会在医学院第一教学楼410举行，同学们以寝室为单位，选派一名代表依次上台进行了红色书籍读后感的交流与分享。《红岩》、《亮剑》、《红星闪耀》、《风云初记》、《保卫延安》、《暗算》等一本本经典红色书籍在同学们的交流分享中显得真实而生动：坚贞不屈的江姐，无辜屈死的小萝卜头，毛泽东等中共中央领导人艰苦奋斗的故事，周大勇的故事为人民服务，保家卫国的精神，“我不是胡海洋”的老吕的故事等等，在同学们的逐一介绍下，同学们穿越多年的历史重回属于

革命先烈的年代，同学们在原著中悟原理，在文字中品人生，在交流中长经验。

好书共品读、书籍共传阅，在红色书籍阅读活动实践中体现“四自教育”的内涵，书籍的交流与思想碰撞促进学生的自我教育，营造良好的学习交流氛围促进了学生的自觉成长。同学们彼此推荐经典书籍、共同分享读书感悟，相互交流共同进步。



红色基因蕴藏于心灵，作用于精神，是牵引着我们前进的深层动力，更是思政工作一脉相承生生不息的内生活力。在我们的

思政工作中融入红色基因，让红色精神激发同学们的力量，使基础医学院学子成为新时代健康事业最美建设者。在此次团日活动中，同学们通过充分利用江西红色大省的条件，深入了解红色历史、了解革命先辈们历程以及牺牲奉献。我们要传承红色基因，让同学们明白幸福生活来之不易，让同学们励志成才，成为民族伟大复兴的医学建设者。

编辑/易孔燕

摄影/易孔燕 李俊逸